1 Welchen Zahlenstrahl wahlst du, um folgende Briiche darzustellen? Zeichne die angegebenen Briiche ein.
Die Buchstaben hinter den Zahlenstrahlen ergeben ein Losungswort.

; 2 3
a) Viertel; Z und 3 4+ N
‘ i 0 1
7 3 : ;
b) Achtel; 3 und 2 B : : + t : —t + - T
0 1
: 1 2 [ E— 1 ' 'l
c) Drittel; 3 und 3 4 - t t t > S
0 1
d) Halbe; 5 und 2 E : — —
2 2 0 1
e) Sechzehntel; % und % : 6— } t 1 E
2 Sstelle die angegebenen Briiche auf dem Zahlenstrahl dar. Dabei hilft dir dein Lineal.
il 24911 byd. 1.1.7.3 4 y14p8y L. 4. 36
2/ 41 87 8/ 8 8 2 37 67 6/ 37 3 12 4i 4 20 47 &
0 * 1 0 1 & 0 1
2
3 Auf welche Briiche zeigen die Pfeile? Beschrifte die Pfeile.
a) b) @) d)
e e { e ——————t—t—t
0 1 0 1 2 0 1 0 1

4 sortiere alle genannten Briiche am Zahlenstrahl. An welcher Stelle des Zahlenstrahls stehen jeweils die
meisten gleichwertigen Briiche?

142 % 8 3 37619 8 3 4 6 4 2 24115
V3 %G & 6 bisgsginn O3 3 ¢ 3 %3 d3ig2zig]
— e e e e i bt ————t———
0 1 0 1 1 0 1
Die meisten Eintrdge sind beia) w0 undd)

5 Lies den Text. Die Angaben sind ziemlich durcheinander geraten. Stelle die Angaben am Zahlenstrahl dar.
Familie Puhler fahrt mit dem Auto nach Frankreich in den Urlaub. Sie fahren mitten in der Nacht los. Nach {
der Strecke kaufen sie fiir das Abendessen ein. Nach einem Viertel der Strecke gehen sie friihstiicken. Nach
drei Achtel der Strecke muss der Hund mal. Nach drei Viertel der Strecke machen sie einen langen
Spaziergang am Strand. Auf halbem Wege gehen sie Mittagessen. Nach :,—'2 der Strecke gehen sie tanken.

Zuhlause Uriaubel'.ort

6 Auch der Abstand der Planeten zur Sonne kann
auf einem Strahl dargestellt werden. Der am wei-
testen von der Sonne entfernte Planet ist der Pluto

ein Finfzigstel

(seit August 2006 nur noch als Kleinplanet einge- \ Neptun drei Viertel N
stuft). Zeichne die anderen Planeten auf dem Strahl Mars vier Hundertstel
ein. Erde drei Hundertstel
Uranus ein Halb
Saturn ein Viertel
’lF 4 et t TITERTTRTEVeT| + } i + i Jupiter dreizehn Hundertstel
Sonne P{jto Merkur ein Hundertstel "




1 Setze in die Liicke ein: < oder >.

a)2 3 byS il 4 a)i-:-—.:i
5 6 6 B 13 13
1 2 W 3 ; I
"')4. d)7.7 OB 71
5 3 i . §

e)ﬁ.ﬁ 1L)i.a &7 7<%

3 Finde moglichst einfache Briiche, die du in die Liicken einsetzen kannst.

a).<§<- - .a 0!,9,-
N ’ “% " .
B , I ;. R i - I

e) <= f) <z < —— <> <
T B W o BN

4 Mache die Briiche zuerst gleichnamig und setze dann <, = oder > ein.

5
a)%und%:?.— b)%und%:-—-——.—

5 AufBid Alist mit—% der Anteil der dunkelorangen Gummihdschen geringer als auf Bild _ mit !

O3und}:— Il —

2 Setze eine passende Zahl ein.

d)fund 2:—

Der Anteil der hellorangen Gummihaschen ist mit ! auf Bild grBBer Der Anteil der weifien Gummi-

hdschen ist auf Bild _ mit —— geringer.
]

6 Notiere zuerst die beiden farbig dargestellten Anteile als Briiche und erweitere sie dann auf einen
gleichen Nenner. Vergleiche anschlieBend die gleichnamigen Briiche und setze das Zeichen < oder > ein.
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0 o9 .
15 5 i ]
7 Notiere die markierten Briiche
A B C D E
. { . i i A g

- 3 ;
.18 E.1 F.
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